
От Мезек до заставата при Миндова
могила

Маршрут от MTB-BG.com

Картата е базирана върху BG Mountains / kade.si 

http://www.bgmountains.org/bg/
https://kade.si/


Начална точка: с. Мезек; https://maps.app.goo.gl/975SUNJemTGrthBy5 
Дължина: 12.9 км
Изкачване: 400 м
Ниво на техническа трудност: средно (R1, R2, T2, T3)
Физическо натоварване: ниско (КФН=4)
Продължителност: 1-3 часа (в зависимост от темпото, почивките и т.н.)
Вода: 1 л
Храна: не е необходима
Терен:
- асфалт – 8.7 км
- черни пътища – 1.1 км
- пътеки – 3.1 км

Описание: 
В центъра на с. Мезек (т.01) следвайте табелите към крепостта (по главната улица в северна посока), 
които ще ви изведат в т.02 на асфалтовия път, който се изкачва към вр. Шейновец. В началото пътят е
много стръмен. След това вдясно от него се отклонява пешеходната екопътека (по нея ще завършите
спускането по-късно), а вие трябва да продължите по асфалта, при една хубава горска вила (т.03) да 
завиете по основния път надясно и скоро след това ще достигнете малкия паркинг за крепостта – 
т.04 (1.4 км).  Ако искате да я разгледате, трябва да се спуснете към нея и след това да се изкачите 
обратно (има и допълнителен трак за нея в GPS следата). След като продължите изкачването по 
асфалтовия път към Шейновец, обърнете внимание малко след крепостта, в т.05, на един черен път 
вдясно, който тръгва надолу в почти обратна посока. Това е началото на последната пътека в 
маршрута – може да го запомните още оттук. Засега обаче продължете нагоре и пропуснете един 
асфалтов път вляво, който се отбива в т.06.  

Малко по-нагоре, в т.07 (около 7 км от началото) вляво се отклонява още един стар асфалтов път. 
Именно по него трябва да поемете, изоставяйки главния път, и след малко, подсичайки хребета от 
юг, ще се спуснете до изоставена гранична застава (т.08), намираща се в близост до вр. Миндова 
могила. Тук е подходящо място да се екипирате за спускането, защото то започва от заставата. 

При изоставените сгради пътят завива наляво и става чакълест. Карайте с повишено внимание не 
само заради терена, но и за да не изпуснете началото на пътеката! То е в т.10 (около 1 км след 
заставата), като 100 метра преди това има друг разклон (т.09), където трябва да пропуснете черен 
път, отклоняващ се вдясно. Пътеката също тръгва надясно, под лек ъгъл спрямо пътя. Макар че 
нататък на доста места има разклони и кръстовища, основната пътека се следва лесно – има и 
туристическа маркировка в червен и син цвят. За всеки случай внимавайте в т.11, където сте направо 
(пропускайки път вдясно) и в т.12, където пътеката се раздвоява – следвайте дясната. 

В т.13 пътеката излиза на асфалтовия път към Шейновец, по който се изкачвахте по-рано, малко над 
Мезешката крепост. За кратко трябва да се изкачите наляво по асфалта до т.05 (помните я, нали?) и 
оттам да продължите спускането надясно по черен път, който след стотина метра ще ви изведе на 
една поляна/нива, където пътеката се губи. Тук трябва да се движите в левия край на поляната и 
след 20-30 метра ще намерите продължението на пътеката вляво. Надолу пътеката на места е тясна 
и слабо забележима (в тревата), на други е по-широка и ясна (в гората), но във всички случаи е с 
приятен наклон и без някакви сериозни препятствия. С наближаване към селото пътеката отново се 
губи в тревата, но тук вече няма как да сбъркате посоката – излизате в една глуха уличка и по нея се 
връщате на главната улица в Мезек (в т.02) и оттам обратно до центъра. 

https://maps.app.goo.gl/975SUNJemTGrthBy5

